Część B wykazu

I. Oznaczenie i opis nieruchomości wspólnej:
1) Nieruchomość gruntowa: 

Według ewidencji gruntów m. Grodzisk Maz. obrębu nr 55, działka nr 16/17 o pow. 2597m2, położona przy ul. Dalekiej 11C.

Działka gruntu płaska częściowo ogrodzona, podjazdy utwardzone, chodnik, urządzone trawniki, oświetlenie terenu.

2) Budynek wielomieszkaniowy: 

Budynek zlokalizowany na nieruchomości gruntowej opisanej w pkt. 1. Rok budowy -1991r. Budynek 4 kondygnacyjny, trzyklatkowy, podpiwniczony w 100%. Budynek z elementów prefabrykowanych w technologii OWT – 67/NW. Stropodach jednospadowy wykonany z płyt żelbetowych prefabrykowanych kryty papą. Orynnowanie w średnim stanie. Elewacja zewnętrzna elementów prefabrykowanych z gotową fakturą. Ściany międzyokienne wielowarstwowe drewniane z ociepleniem. Stan ścianek międzyokiennych jest średni. Od strony  południowej loggie dostawiane.  

Do budynku dochodzi linia energetyczna niskiego napięcia (trzy fazowa),ciepłociąg, sieć wodociągowa i kanalizacyjna oraz linia telefoniczna. Gazociąg dochodzi, ale budynek nie jest zasilany w gaz. 

W lokalach instalacja elektryczna jednofazowa , nie ma liczników. Instalacja bez uziemienia, Rozprowadzona jest instalacja gazowa, ale nie ma liczników, budynek nie jest przyłączony do sieci, choć jest wykonane przyłącze. Rozprowadzona jest instalacja telefoniczna . Centralne ogrzewanie z sieci zewnętrznej – kotłownia w budynku administracyjnym ul. Daleka 11A (własność Powiatu Grodziskiego). Grzejniki żeliwne. Dotychczas ciepła woda była dostarczana tylko w okresie grzewczym.

 Powierzchnia użytkowa budynku – 1599,40m2 .

W budynku istnieją 24 lokale stanowiące samodzielne lokale w rozumieniu ustawy z dnia 24 czerwca 1994r o własności lokali (tj. Dz. U. z 2000r Nr 80 poz. 903 ze zm.) o łącznej pow. użytkowej 1285,92m2. Do każdego lokalu przynależy jako jego część składowa pomieszczenie piwnicy. Powierzchnia użytkowa (piwnic) pomieszczeń przynależnych do lokali wynosi 102m2. Łączna powierzchnia użytkowa lokali i pomieszczeń przynależnych do lokali (piwnic) wynosi 1387,92m2.

Każdy lokal wraz z pomieszczeniem przynależnym będzie stanowił odrębną własność lokalu, która zostanie ustanowiona umową z przyszłym nabywcą.

 W budynku istnieją pomieszczenia użytkowe – wspólne dla 24 lokali o pow. użytkowej 211,48m2 oraz klatki schodowe.

II.  Oznaczenie według ksiąg wieczystych:
Nieruchomość zabudowana opisana w pkt. I. 1 i 2 uregulowana jest w księdze wieczystej KW nr 41965 prowadzonej przez Wydział Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Grodzisku Maz.         m. in. dla działki nr 16/7. Działka nr 16/17 o pow. 2597m2 zabudowana budynkiem, powstała w wyniku podziału działki nr 16/7 opisanej w księdze wieczystej. W dziale II tej księgi jako właściciel wpisany jest Powiat Grodziski.

 W dziale III księgi wieczystej wpisane jest na czas nieoznaczony na rzecz Zakładu Energetycznego Warszawa Teren Spółka Akcyjna nieodpłatne użytkowanie gruntu, ograniczając wykonywanie tego prawa do pasa gruntu o szerokość do 1m, polegające na prawie wstępu na działkę nr 16/7, w celu swobodnego dostępu do linii elektroenergetycznej, umożliwiającego dokonywanie wszelkich napraw, remontów, konserwacji i modernizacji (prace eksploatacyjne oraz remontowo – konserwacyjne) z obowiązkiem utrzymywania powyższych urządzeń w należytym stanie technicznym oraz z obowiązkiem przywrócenia terenu do stanu pierwotnego na koszt własny Zakładu Energetycznego Warszawa Teren Spółka Akcyjna z siedzibą w Warszawie. Nieruchomość wspólna zostanie wyłączona z dotychczasowej księgi wieczystej KW nr 41965 do nowej księgi wieczystej.

III.

Wykaz wywieszono na tablicach ogłoszeń w budynkach siedziby Starostwa od dnia  27  sierpnia 2003r do dnia  18 września 2003r.

