Załącznik nr 3 do Instrukcji

w sprawie kontroli finansowej
System ksiąg rachunkowych prowadzony jest w oparciu o oprogramowanie firmy – Usługi Informatyczne INFO – SYSTEM Roman i Tadeusz Groszek s. c. 05 – 120 Legionowo, ul. Piłsudzkiego 31/240 za pośrednictwem aplikacji „Księgowość Budżetowa InterBase – Windows” 
Program działa na nowoczesnej, wydajnej i łatwej w rozbudowie bazie danych SQL Fire​bird/lnterBase, zapewniając szybki i wygodny dostęp do danych, ale przede wszystkim gwarancję bezpie​czeństwa danych. W celu optymalizacji czasu dostępu do danych oparliśmy się na języku SQL, jednym z najlepszych, a stąd i najpopularniejszych obecnie narzędzi. Wykorzystanie zupełnie nowych mechani​zmów pozwala na osiągnięcie rezultatów, które do tej pory byty nieosiągalne. 
Główne funkcje i możliwości systemu KBiP to: 

- zakładanie i aktualizacja planu kont syntetycznych i analitycznych; 

- ewidencja dokumentów księgowych według wprowadzonych kont, syntetycznych i analitycznych; 
- ewidencja planu dochodów i wydatków oraz zmian; 

- sporządzanie sprawozdań budżetowych; 

- jednoczesne prowadzenie planu i księgowości budżetowej; 

- możliwość prowadzenia budżetu w ujęciu zadaniowym, tworzenie wydruków obrotów na poszczególnych zadaniach; 
- wydzielony słownik zadań; 
- wprowadzanie bilansu otwarcia na kontach i klasyfikacjach dokumentem; 

- jednoczesna obsługa wielu jednostek, bez konieczności wykonywania kolejnych instalacji programu; 
- możliwość przenoszenia danych między jednostkami fizycznie odrębnymi; 

- pełna parametryzacja wydruków, zarówno ich wyglądu jak i zakresu wyboru danych; 

- duża różnorodność wydruków; 

- ewidencja danych o kontrahentach wspólna dla wszystkich jednostek; 

- duża konfigurowalność programu; 

- konfigurowalność formatek dekretacji; 

- obsługa kont księgowych w maksymalnej postaci 8-członów 5-cyfrowych; 

- rozszerzenie klasyfikacji o 4-cyfrową pozycję; 

- wykonywanie podstawowych wydruków sprawozdawczości budżetowej (RB27, RB28, RB30, RB31, RB50 i inne) w oparciu o zadekretowane dane z możliwością ich edycji, według obowią​zujących druków; 
- wykonywanie sprawozdawczości zbiorczej z wielu jednostek, tzn. sumaryczne zestawienie danych z kilku jednostek na jednym RB; 
- możliwość przenoszenia danych do systemu BeSTi@; 

- śledzenie zmian obrotów kont i klasyfikacji w trakcie dekretacji; 

- parowanie dokumentów rozliczeń z kontrahentami; 

- potwierdzanie sald kontrahentów; 

- kontrola poprawności wprowadzanych dekretacji; 

- kontrola przekroczenia planu; 

- szybki dostęp do słowników jako podpowiedzi przy wyborze danych i w trakcie dekretacji; 

- uzupełnianie słowników w trakcie dekretacji, przy braku danych, bez konieczności uruchamiania innych opcji programu; 
- pełna swoboda w modyfikacji wprowadzonych dokumentów, a jeszcze nie zatwierdzonych; 

- możliwość przeglądania dokumentów już zatwierdzonych; 

- możliwość wyszukiwania dokumentów według dowolnych kryteriów. 

System umożliwia obsługę wielu rejestrów. Dla każdego rejestru prowadzony jest osobno PLAN (w postaci księgi pomocniczej), razem z zaplanowanymi ZADANIAMI, układ KLASYFIKAJI, KONT, KONT KONTRAHENTÓW oraz KSIĘGA GŁÓWNA. Dane o KONTRAHENTACH są prowadzone dla wszystkich rejestrów wspólnie oraz w sposób ciągły dla kolejnych lat. Oznacza to, że dane o kontrahencie wprowadzone dla dowolnego rejestru są widoczne przez inne rejestry. Zamykanie miesiąca/roku, konfigurowanie programu odbywa się dla każdego rejestru osobno. 
Dostęp do programy jest możliwy jedynie dla osób powołanych. Zdefiniowany jest układ kont i haseł, dzięki którym pracować w systemie mogą tylko osoby posiadające powyższe dane. Oprogramowanie po uprzednim zdefiniowaniu użytkowników potrafi ich rozpoznać i przypisać im odpowiednie uprawnienia w zakresie dostępu do poszczególnych danych. Każdy ze znanych systemowi operatorów posiada unikalny kod, rejestrowany podczas każdej modyfikacji przez niego poszczególnych zakresów danych. Podczas wprowadzania i zmian danych oprogramowanie dba o poprawność i spójność podawanych informacji. Szereg wartości posiada charakter słownikowy, zapisywany za pomocą odpowiednich kodów wybieranych przez operatora z odpowiedniej, podpowiadanej przez program listy. Wprowadzenie niepoprawnej wartości jest natychmiast sygnalizowanie systemowym komunikatem. Po wprowadzeniu lub zmianie danych użytkownik ma możliwość ich wielokrotnej analizy przed dokonaniem ostatecznego zapisania do bazy danych, a przed dokonaniem zapisu każda operacja może zostać porzucona bez dokonania jakichkolwiek zmian danych. Program jest wyposażony w narzędzia do robienia kopii bezpieczeństwa danych we wskazanym przez użytkownika katalogu dyskowym. 

Aplikacje wykorzystywane przez Wydział Finansowy są zainstalowane na dedykowanym serwerze. Dostęp do serwera mają tylko upoważnione osoby, pracownicy wydziału finansowego poprzez aplikację oraz administrator. Dane są archiwizowane co drugi dzień.  
