Załącznik nr 2 do SIWZ 

(Załącznik nr 2 do umowy)

INSTRUKCJA DLA WYKONAWCY ROBÓT 
dotyczących zadania pn. 
„PRZEBUDOWA  DROGI NR 4701 ORYSZEW – HENRYSZEW – MIĘDZYBORÓW” – ( 80 m)
I.Część ogólna 

Zakres rzeczowy objęty zamówieniem

Roboty drogowe obejmują wykonanie na odc. 80 m, od km 0 + 330 do km 0 + 410, poszerzenia jezdni do 5,5 m w obustronnym krawężniku 15x30x100 na ławie betonowej z oporem. Wyrównanie istniejącej nawierzchni mieszanką mineralno-asfaltową. Wykonanie warstwy ścieralnej gr. 5 cm. Roboty ziemne w granicach pasa drogowego.

Konstrukcja do wykonania na jezdni projektowanej (jezdna istniejąca z poszerzeniami):

1. warstwa ścieralna z betonu asfaltowego dla ruchu KR-2 grubość    5 cm, 

2. podbudowa zasadnicza z betonu asfaltowego grubość  9 cm  dla ruchu KR-2,

3. warstwa wzmacniająco-wyrównawcza z betonu asfaltowego dla ruchu KR-2 w ilości 150 kg/m2,

Istniejąca podbudowa pomocnicza (istniejąca nawierzchnia bitumiczna szer. 3,50 m):

- nawierzchnia bitumiczna śr. gr. 3 cm,

- podbudowa z kruszywa łamanego śr. gr. 7 cm.

Podbudowa pomocnicza na poszerzeniu:

- z kruszywa łamanego gr. 12 cm.

2.Obowiązki Wykonawcy

· zapewnienie pełnej obsługi geodezyjnej zgodnie z obowiązującymi przepisami / wytyczenie i inwentaryzacja powykonawcza ,

· zlecenie wykonania projektu organizacji robót na czas wykonywania robót zgodnie z  obowiązującymi przepisami, oznakowanie prowadzonych robót zgodnie z projektem organizacji  ruchu oraz utrzymanie oznakowania w czasie  wykonywania robót,  

· zorganizowanie zaplecza budowy na koszt Wykonawcy – zamawiający nie wskazuje miejsca zaplecza,

· ochrona mienia budowy – wykonawca ponosi odpowiedzialność za ochronę robót i za wszystkie materiały oraz urządzenia używane do wykonania robót od daty przekazania terenu budowy do daty odbioru końcowego,

· doprowadzenie energii elektrycznej i wody dla potrzeb zaplecza i budowy,

· uporządkowanie terenu budowy po zakończeniu robót, 

· zapewnienie dojazdu i dojścia pieszym do posesji,

· zawiadomienie właścicieli urządzeń podziemnych o rozpoczęciu robót i protokólarne ustalenie z właścicielami stanu technicznego tych urządzeń. W rejonie urządzeń podziemnych roboty wykonywać w uzgodnieniu z właścicielami urządzeń.

· sporządzenie planu BIOS,

· sporządzenie Planu Zapewnienia Jakości,
· wykonawca ponosi całkowitą odpowiedzialność za szkody wyrządzone osobom trzecim i Zamawiającemu, które powstały w wyniku wykonywanych prac przez Wykonawcę w czasie realizacji robót.
3. Warunki realizacji zamówienia

Roboty wykonać zgodnie z:

4. projektem budowlanym z wyłączeniem wykonania chodników, zjazdów w drogi boczne i do posesji,

5. obowiązującymi Ogólnymi Specyfikacjami Technicznymi (OST),

6. Instrukcją dla Wykonawcy,

7. protokółem ZUD

4. Przepisy prawa

Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robót wszelkie przepisy dotyczące ochrony środowiska, ochrony przeciwpożarowej, bezpieczeństwa i higieny pracy, prawa o ruchu drogowym, o drogach publicznych, prawa budowlanego, i inne związane w zakresie wykonywanych prac.

Wykonawca odpowiada za ochronę wszelkich instalacji na powierzchni ziemi i za urządzenia podziemne, oraz pokryje koszty ewentualnych ich uszkodzeń w trakcie wykonywanych robót. 
II. Część drogowa

1.Roboty przygotowawcze

1.1. Projekt organizacji ruchu na czas realizacji robót

Wykonanie projektu organizacji robót na czas wykonywania robót zgodnie z obowiązującymi przepisami, oznakowanie prowadzonych robót zgodnie z projektem organizacji ruchu oraz utrzymanie oznakowania w czasie wykonywania robót i demontaż po zakończeniu robót. Przygotowanie objazdów/przejazdów w przypadku wystąpienia konieczności ich  przygotowania.  
1.2.Roboty pomiarowe

Wykonanie wytyczenia geodezyjnego robót w zakresie zapewniającym wykonanie zgodnie z projektem budowlanym pod względem sytuacyjnym i wysokościowym.

Prace pomiarowe powinny być wykonane zgodnie z obowiązującymi Instrukcjami GUGiK.

Przed przystąpieniem do robót w oparciu o dokumentację projektową przebudowy drogi należy przeprowadzić obliczenia i pomiary geodezyjne niezbędne do szczegółowego wytyczenia robót. Oś trasy należy wytyczyć przy wykorzystaniu sieci poligonizacji państwowej. Rzędne punktów na osi wyznaczyć z dokładnością do 1 cm. Prace pomiarowe powinny być wykonane przez osoby posiadające odpowiednie kwalifikacje i uprawnienia. Punkty wierzchołkowe, punkty główne, pośrednie trasy muszą mieć oznaczenia określające jednoznacznie w sposób trwały charakterystykę i położenie tych punktów. 

1.3.Wycinka drzew

Zakres robót obejmuje wycinkę drzew łącznie z wykarczowaniem pni o średnicach i w ilościach jak w tabeli kosztowej, uzupełnienie gruntem miejsc po karpach z zagęszczeniem, wykarczowanie krzaków. Zakres robót obejmuje również oczyszczenie terenu z pozostałości, uporządkowanie terenu, załadunek karp, gałęzi i wywóz na odpowiednie składowisko. 

2.Roboty ziemne

Roboty ziemne obejmują zdjęcie murawy, wykonanie wykopów, nasypów wg. projektu drogowego. 

Urobek z wykopów należy wbudować w nasypy. Roboty ziemne dla robót drogowych należy wykonać zgodnie Ogólnymi Specyfikacjami Technicznymi OST nr D-02.01.01 - wykopy, D-02.03.01 – nasypy.
3.Krawężniki

Krawężniki betonowe 15x30x na podsypce cementowo-paskowej 3 cm na ławie z betonu B-10 z oporem o przekroju 0,0675m².
Roboty związane z ustawieniem krawężnika należy wykonać zgodnie z wymaganiami określonymi w OST nr D-08.01.01 

5.Podbudowa

Obejmuje wykonanie n/w robót na poszerzeniu:

5.1.Konstrukcja do wykonania na jezdni projektowanej (jezdna istniejąca z poszerzeniami):

5.1.1.Odcięcie krawędzi 

Zakres robót obejmuje obcięcie istniejącej krawędzi jezdni piłą oraz pionowe obrobienie krawędzi istniejącej jezdni w celu prawidłowego połączenia z warstwami konstrukcyjnymi poszerzenia. Materiał z rozbiórki wykonawca wywiezie na legalne odpowiednie składowisko. 
5.1.2.Koryto gr. 12 cm 
Zakres robót obejmuje wykonanie koryta zgodnie z OST nr D-04.01.01. Urobek z koryta wykonawca wywiezie na legalne odpowiednie składowisko.  
5.1.3.Profilowanie podłoża pod warstwy konstrukcyjne

Profiliwanie podłoża z zagęszczeniem do wskaźnika zagęszczenia Is nie mniejszego niż 1,00 pod warstwy konstrukcyjne wykonać zgodnie z OST nr D-04.01.01, 

5.1.4.Materiały

5.2.4.1.Podbudowa z kruszywa łamanego gr. 12 cm.-poszerzenie,

Podbudowę z kruszywa łamanego należy wykonać zgodnie z wymaganiami określonymi w „Ogólnych Specyfikacjach Technicznych OST nr D-04.04.00 – Podbudowa z kruszyw. Wymagania ogólne” – wyd. GDDP-1998 oraz „Ogólnych Specyfikacjach Technicznych D-04.04.02 – Podbudowa z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie.” – Wyd. GDDP-1998. Podbudowę należy wykonać z kruszywa łamanego o uziarnieniu mieszczącym się pomiędzy krzywymi 1 i 2 na rys. nr 1 w OST-D-04.04.00 I pozostałych parametrach określonych w tabeli 1 w OST – D-04.04.00 Jak dla kruszywa łamanego na podbudowę zasadniczą. Wymagania odnoszą się do materiału, sprzętu, transportu, wykonywania robót, kontroli jakości, obmiaru i odbioru robót.
5.1.4.2. Warstwa wzmacniająco-wyrównawcza z betonu asfaltowego dla ruchu KR-2

Zakres robót obejmuje wykonanie warstwy wzmacniająco-wyrównawczej  w ilości 150 kg/m2 na szer. istniejącej jezdni i na poszerzeniu.

Warstwę należy wykonać z BA dla kategorii ruchu KR-2 wykonać z kruszywa łamanego o uziarnieniu 0/20 klasy I gat. wg PN-B-11112:1996 z zastosowaniem asfaltu D70 

Wg normy PN-C-96170:1965, wypełniacza mineralnego podstawowego wg normy PN-S-96505. Wykonawca winien sporządzić recepturę masy i przed przystąpieniem do robót zatwierdzić ją przez Inspektora Nadzoru. Masę betonu asfaltowego układać całą szerokością jezdni tj. bez spoin podłużnych. Przed układaniem warstwy podbudowy asfaltobetonowej należy skropić podłoże emulsja asfaltową lub asfaltem upłynnionym w ilości 0,3 do 1 kg/m2. Oczyszczenie i skropienie wykonać wg wymagań określonych w „Ogólnych Specyfikacjach Technicznych D-04.03.01 – Oczyszczenie i skropienie warstw konstrukcyjnych” – wyd. GDDP-1998. Wykonawca zobowiązany jest wykonać zarób próbny w obecności Inspektora przed przystąpieniem do produkcji masy. Podbudowę z betonu asfaltowego wykonać wg wymagań określonych w „Ogólnych Specyfikacjach Technicznych D-04.07.01 - Podbudowy z betonu asfaltowego”- wyd. GDDP-1998. Wymagania odnoszą się do materiału, sprzętu, transportu, wykonywania robót, kontroli jakości, obmiaru i odbioru robót. 

5.1.4.3.Podbudowę z betonu asfaltowego 

Podbudowę z BA należy wykonać dla kategorii ruchu KR-2 wykonać z kruszywa łamanego o uziarnieniu 0/25 klasy I gat. wg PN-B-11112:1996 z zastosowaniem asfaltu D70 wg normy PN-C-96170:1965, wypełniacza mineralnego podstawowego wg normy PN-S-96505. Wykonawca winien sporządzić recepturę masy i przed przystąpieniem do robót zatwierdzić ją przez Inspektora Nadzoru. Masę betonu asfaltowego układać całą szerokością jezdni tj. bez spoin podłużnych. Przed układaniem warstwy podbudowy asfaltobetonowej należy skropić podłoże emulsja asfaltową lub asfaltem upłynnionym w ilości 0,3 do 1 kg/m2. Oczyszczenie i skropienie wykonać wg wymagań określonych w „Ogólnych Specyfikacjach Technicznych D-04.03.01 – Oczyszczenie i skropienie warstw konstrukcyjnych” – wyd. GDDP-1998. Wykonawca zobowiązany jest wykonać zarób próbny w obecności Inspektora przed przystąpieniem do produkcji masy. Podbudowę z betonu asfaltowego wykonać wg wymagań określonych w „Ogólnych Specyfikacjach Technicznych D-04.07.01 - Podbudowy z betonu asfaltowego”- wyd. GDDP-1998. Wymagania odnoszą się do materiału, sprzętu, transportu, wykonywania robót, kontroli jakości, obmiaru i odbioru robót. 

6. Nawierzchnia.

Wykonanie robót obejmuje wykonanie warstwy ścieralnej gr. 5 cm dla ruchu KR-2 o uziarnieniu 0-12,8 mm z oczyszczeniem i skropieniem międzywarstwowym emulsją asfaltową w ilości 0,3 kg/m². Przed przystąpieniem do wykonywania wyrównania poprzecznego i podłużnego powierzchnia podbudowy powinna zostać oczyszczona z luźnego kruszywa, piasku oraz skropiona bitumem. Oczyszczenie i skropienie należy wykonać wg warunków określonych w   OST Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych I Autostrad nr  D-04.03.01.
Powierzchnię podbudowy, na której grubość warstwy wyrównawczej byłaby mniejsza od grubości minimalnej układanej warstwy wyrównawczej, należy sfrezować na głębokość pozwalającą na jej ułożenie. 
Minimalna grubość warstwy wyrównawczej uzależniona jest od grubości kruszywa w mieszance. Największy wymiar ziaren kruszywa nie powinien przekraczać 0,5 grubości układanej warstwy. Przed przystąpieniem do układania warstwy wyrównawczej Wykonawca powinien wyznaczyć niweletę układanej warstwy wzdłuż krawędzi podbudowy lub osi istniejącej nawierzchni za pomocą stalowej linki, po której przesuwa się czujnik urządzenia sterującego układarką.
Maksymalna grubość układanej warstwy wyrównawczej nie powinna przekraczać 8 cm. Przy grubości przekraczającej 8 cm warstwę wyrównawczą należy wykonać w dwu lub więcej warstwach nie przekraczających gr. od 6 do 8 cm. 

Wykonawca jest odpowiedzialny za utrzymanie wyrównanej podbudowy we właściwym stanie, aż do czasu ułożenia na niej następnych warstw nawierzchni. Wszelkie uszkodzenia podbudowy Wykonawca naprawi na koszt własny.

Skropienie powinno być wykonane z wyprzedzeniem w czasie przewidzianym na odparowanie wody lub ulotnienie upłynniacza; orientacyjny czas wyprzedzenia wynosi co najmniej 0,5 h przy ilości od 0,2 do 0,5 kg/m2 emulsji lub asfaltu upłynnionego. 

Zagęszczanie należy rozpocząć od krawędzi nawierzchni ku osi. Wskaźnik zagęszczenia ułożonej warstwy powinien być zgodny z wymaganiami normy.

Złącza w nawierzchni powinny być wykonane w linii prostej, równolegle lub prostopadle do osi drogi.

Złącza w konstrukcji wielowarstwowej powinny być przesunięte względem siebie co najmniej o 15 cm. Złącza powinny być całkowicie związane, a przylegające warstwy powinny być w jednym poziomie.

Złącze robocze powinno być równo obcięte i powierzchnia obciętej krawędzi powinna być posmarowana asfaltem lub oklejona samoprzylepną taśmą asfaltowo-kauczukową.
6.1. Materiały

Warstwę wyrównawczą, ścieralną należy wykonać z betonu asfaltowego dla ruchu KR-2 zgodnie z normy PN-S-96025/2000. Przed przystąpieniem do robót asfaltowych Wykonawca przedłoży Inwestorowi do akceptacji recepty na poszczególne warstwy. 

7.Roboty wykończeniowe

7.1. Plantowanie skarp i dna wykopów i nasypów

Zakres robót obejmuje wyplantowanie poboczy, skarp i dna rowów do profili zgodnie z projektem budowlanym.

7.2.Umocnienie skarp rowu płytkami ażurowymi 

Skarpy rowu należy umocnić płytami betonowymi ażurowymi o wymiarach 60x40x10 spełniającymi wymagania normyPN-88/B-0625 ułożonymi na podsypce piaskowej gr.5 cm. Do wykonania warstwy podsypki należy zastosować piasek spełniający wymagania normy PN-11111 dla klasy I i II. Materiał należy rozkładać w warstwie o jednakowej grubości z zachowaniem wymaganych spadków i rzędnych wysokościowych. 

7.3. wzmocnienie nawierzchni zjazdów tłuczniem kamiennym gr. 10 cm, 

Zakres robót obejmuje wyprofilowanie podłoża /grunt rodzimy/ i rozłożenie warstwy tłucznia z zagęszczeniem śr. Gr. 10 cm.

7.4. Inwentaryzacja powykonawcza

Zakres robót – wykonanie inwentaryzacji geodezyjnej powykonawczej przez uprawnionego geodetę wykonanego zakresu robót.
9. Sprzęt

Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót, zarówno w miejscu tych robót, jak też przy wykonywaniu czynności pomocniczych oraz w czasie transportu, załadunku i wyładunku materiałów i sprzętu itp. Liczba i wydajność sprzętu powinna gwarantować wykonanie robót zgodnie z zasadami określonymi w dokumentacji projektowej, Instrukcją dla Wykonawcy i wskazaniach zamawiającego w terminie przewidzianym umową.

10. Transport

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportowych, które nie wpływają niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i będą wykorzystywane w ilość zapewniającej wykonanie robót w terminie przewidzianym umową.

11. Odbiory w trakcie realizacji zamówienia:

Roboty zanikające należy zgłosić do odbioru wpisem do dziennika budowy i załączyć wyniki badań:

· dla koryta – wskaźnik zagęszczenia/ raz na 600 m²/, szerokość / raz na 100 mb/, równość podłużna /raz na 20 mb/, poprzeczna/ raz na 100 mb/

· dla warstwy odcinającej – wskaźnik zagęszczenia, szerokość, równość / częstotliwość jak wyżej /
· dla podbudowy z tłucznia – wskaźnik zagęszczenia, szerokość, równość / częstotliwość jak wyżej/,

· dla podbudowy z betonu asfaltowego, warstwy wyrównawczej, wiążącej i ścieralnej – skład mieszanki mineralno – asfaltowej, wskaźnik zagęszczenia, grubość warstwy, wolna przestrzeń w warstwie zgodnie z normą PN-S-96025/2000.
12.Odbiór końcowy.

Po pozytywnym wstępnym odbiorze dokonanym wpisanym do dziennika budowy przez inspektora należy przygotować dokumentację powykonawczą:

· inwentaryzacja geodezyjna powykonawcza w wersji papierowej i elektronicznej wektorowej w pliku DXF,
· projekt powykonawczy z naniesionymi ewentualnymi zmianami,

· wyniki badań wymienione w pkt. 11

· badanie składu mieszanek mineralno-asfaltowych i inne badania wg normy PN-S-96025/2000,

· atesty lub aprobaty techniczne wydane przez uprawnione instytucje na wbudowane materiały (np. krawężniki beton, kruszywo itp./ 

· oświadczenie kierownika budowy, dziennik budowy,

13. Warunki płatności

Zgodnie z warunkami określonymi w umowie.

Koszty jednostkowe w tabeli kosztowej mają charakter ryczałtowy i obejmują całkowity koszt wykonania robót zgodnie z projektem budowlanym i niniejszą  Instrukcją dla Wykonawcy , wiedzą techniczną.
Uwagi i zalecenia wymienione powyżej należy uwzględnić w kalkulacji kosztów jednostkowych do tabeli kosztowej. 


