              Załącznik nr  2 do SIWZ 

             (Załącznik nr 2 do umowy)

INSTRUKCJA DLA WYKONAWCÓW
WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT DOTYCZACYCH ZADANIA PN:
„REMONT  DROGI NR 1507 GRODZISK MAZ.-IZDEBNO-BOŻA WOLA-BRAMKI LUDNE W MIEJSCOWOŚCI IZDFEBNO KOŚCIELNE I KRAŚNICZA WOLA”  
I.Część ogólna 
1.Zakres rzeczowy objęty zamówieniem
Roboty drogowe obejmują wykonanie warstwy ścieralnej  z betonu asfaltowego dla ruchu KR-3-6   na odc. o długości   190 mb w miejscowości Izdebno Kościelne.
Konstrukcja jezdni do wykonania:

· wyrównanie istniejącej nawierzchni betonem asfaltowym grysowo-żwirowym dla ruchu KR-3-6, 

· podbudowa z betonu asfaltowego grysowo-żwirowego gr. 6 cm dla ruchu KR-3-6,

· warstwa ścieralna z betonu asfaltowego grysowego gr. 5 cm dla ruchu Kr-3-6 
2.Obowiązki Wykonawcy

· zapewnienie pełnej obsługi geodezyjnej zgodnie z obowiązującymi przepisami / wytyczenie i inwentaryzacja powykonawcza ,

· zlecenie wykonania projektu organizacji robót na czas wykonywania robót zgodnie z  obowiązującymi przepisami, oznakowanie prowadzonych robót zgodnie z projektem organizacji  ruchu oraz utrzymanie oznakowania w czasie  wykonywania robót. Zaleca się wykonanie warstwy ścieralnej całą szerokością jezdni,
· zorganizowanie zaplecza budowy na koszt Wykonawcy – zamawiający nie wskazuje miejsca zaplecza,

· ochrona mienia budowy – wykonawca ponosi odpowiedzialność za ochronę robót i za wszystkie materiały oraz urządzenia używane do wykonania robót od daty przekazania terenu budowy do daty odbioru końcowego,

· doprowadzenie energii elektrycznej i wody dla potrzeb zaplecza i budowy,

· uporządkowanie terenu budowy po zakończeniu robót, 

· zapewnienie dojazdu i dojścia pieszym do posesji,

· zawiadomienie właścicieli urządzeń podziemnych o rozpoczęciu robót i protokólarne ustalenie z właścicielami stanu technicznego tych urządzeń. W rejonie urządzeń podziemnych roboty wykonywać w uzgodnieniu z właścicielami urządzeń.
· sporządzenie planu BIOS,

· sporządzenie Planu Zapewnienia Jakości,
· wykonawca ponosi całkowitą odpowiedzialność za szkody wyrządzone osobom trzecim i Zamawiającemu, które powstały w wyniku wykonywanych prac przez Wykonawcę w czasie realizacji robót.
3. Warunki realizacji zamówienia

Roboty wykonać zgodnie z:

· obowiązującymi normami i przepisami,

· niniejszej Instrukcji,
4. Przepisy prawa

Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robót wszelkie przepisy dotyczące ochrony środowiska, ochrony przeciwpożarowej, bezpieczeństwa i higieny pracy, prawa o ruchu drogowym, o drogach publicznych, prawa budowlanego, i inne związane w zakresie wykonywanych prac.

Wykonawca odpowiada za ochronę wszelkich instalacji na powierzchni ziemi i za urządzenia podziemne, oraz pokryje koszty ewentualnych ich uszkodzeń w trakcie wykonywanych robót. 
II. Część drogowa
1.Roboty przygotowawcze
 1.1. Projekt organizacji ruchu na czas realizacji robót

Wykonanie projektu organizacji robót na czas wykonywania robót zgodnie z obowiązującymi przepisami, oznakowanie prowadzonych robót zgodnie z projektem organizacji ruchu oraz utrzymanie oznakowania w czasie wykonywania robót i demontaż po zakończeniu robót. Przygotowanie objazdów/przejazdów w przypadku wystąpienia konieczności ich  przygotowania. 
1.2.Roboty pomiarowe
Wykonanie wytyczenia geodezyjnego robót w zakresie zapewniającym wykonanie zgodnie z projektem budowlanym pod względem sytuacyjnym i wysokościowym.
Prace pomiarowe powinny być wykonane zgodnie z obowiązującymi Instrukcjami GUGiK.

Przed przystąpieniem do robót w oparciu o dokumentację projektową przebudowy drogi należy przeprowadzić obliczenia i pomiary geodezyjne niezbędne do szczegółowego wytyczenia robót. Oś trasy należy wytyczyć przy wykorzystaniu sieci poligonizacji państwowej. Rzędne punktów na osi wyznaczyć z dokładnością do 1 cm. Prace pomiarowe powinny być wykonane przez osoby posiadające odpowiednie kwalifikacje i uprawnienia. Punkty wierzchołkowe, punkty główne, pośrednie trasy muszą mieć oznaczenia określające jednoznacznie w sposób trwały charakterystykę i położenie tych punktów. OST D-01.01.01
2.Roboty ziemne

Roboty ziemne obejmują zdjęcie murawy z poboczy oraz uformowanie poboczy z pospółki do wysokości wykonanej nawierzchni. Urobek z oczyszczenia poboczy wykonawca odwiezie na odpowiednie składowisko. Pobocza - nasypy należy uformować z pospółki – materiał wykonawcy .  Roboty ziemne dla robót drogowych należy wykonać zgodnie z oraz zgodnie z normą PN-S-02205/98 i  Specyfikacjami Technicznymi  D-02.01.01 - wykopy, D-02.03.01 – nasypy.  

Koszt jednostkowy pozycji w tabeli kosztowej    obejmuje wszystkie czynności niezbędne do wykonania robót ziemnych zgodnie z w/w  OST.
3.Roboty rozbiórkowe 
Roboty rozbiórkowe obejmują sfrezowanie nawierzchni asfaltowej o gr. 5 cm.
 Materiały z rozbiórki  Wykonawca załaduje i wywiezie na odpowiednie, legalne składowisko dostępne wykonawcy. Koszt jednostkowy obejmuje rozbiórkę elementów załadunek, wywóz gruzu wraz z kosztem składowania.   
4.Podbudowa

Zakres robót obejmuje wykonanie wyrównania podbudowy po sfrezowaniu istniejącej nawierzchni z wyprofilowaniem 4% spadku na łuku  wraz z oczyszczeniem i skropieniem międzywarstwowym emulsją asfaltową w ilości 0,3 kg/m², wykonanie podbudowy gr. warstwy 6 cm po zagęszczeniu  wraz z oczyszczeniem i skropieniem międzywarstwowym emulsja asfaltową w ilości 0,3 kg/m². Roboty należy wykonać zgodnie z OST nr D-04.08.01-wyrównanie podbudowy, oraz OST
nr D-04.07.01-podbudowa z betonu asfaltowego wraz ze skropieniem międzywarstwowym zgodnie z OST 

nr D-04.03.01
4.1.Materiały

Wyrównanie nawierzchni należy wykonać z betonu asfaltowego grysowo-żwirowego o uziarnieniu 0-16 mm
Podbudowę należy wykonać z betonu asfaltowego grysowo-żwirowego o uziarnieniu 0-20 mm
5. Nawierzchnia.
Wykonanie robót obejmuje wykonanie warstwy ścieralnej gr. warstwy 5cm po zagęszczeniu dla ruchu KR-3-6 z oczyszczeniem i skropieniem międzywarstwowym emulsją asfaltową w ilości 0,3 kg/m².
 Nawierzchnie wykonać zgodnie z  OST nr D-05.03.05. 
5.1. Materiały

Warstwę ścieralną należy wykonać z betonu asfaltowego grysowego o uziarnieniu 0-12,8 mm dla ruchu KR-3-6 na bazie asfaltu modyfikowanego. Przed przystąpieniem do robót asfaltowych Wykonawca przedłoży Inwestorowi do akceptacji recepty . 
6. Sprzęt

Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót, zarówno w miejscu tych robót, jak też przy wykonywaniu czynności pomocniczych oraz w czasie transportu, załadunku i wyładunku materiałów i sprzętu itp. Liczba i wydajność sprzętu powinna gwarantować wykonanie robót zgodnie z zasadami określonymi w dokumentacji projektowej, ST i wskazaniach zamawiającego w terminie przewidzianym umową.
7. Transport
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportowych, które nie wpływają niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i będą wykorzystywane w ilość zapewniającej wykonanie robót w terminie przewidzianym umową.
8.Odbiór końcowy.

Zakończenie robót należy zgłosić pisemnie. Odbiór końcowy może być dokonany po przedłożeniu zaakceptowanej przez inspektora nadzoru inwestorskiego dokumentacji odbiorowej, która musi zawierać
· inwentaryzację geodezyjną powykonawczą w formie papierowej i elektronicznej wektorowej w pliku DXF,

· badania składu mieszanek mineralno-asfaltowych i inne badania wg normy PN-S-96025/2000,

· atesty lub aprobaty techniczne wydane przez uprawnione instytucje na wbudowane materiały  / kruszywo, emulsja itp./ 

· oświadczenie kierownika budowy, dziennik budowy,

9. Warunki płatności

Zgodnie z warunkami określonymi w umowie.

Koszty jednostkowe w tabeli kosztowej mają charakter ryczałtowy i obejmują dostawę materiałów, zawierają całkowity koszt wykonania robót zgodnie z projektem budowlanym i niniejszą Instrukcją, wiedzą techniczną, obowiązującymi normami.  


